

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

# Παγκόσμια Ημέρα Δικαιωμάτων του Παιδιού

Η Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα του Παιδιού θεσπίστηκε από τα Ηνωμένα Έθνη το 1954 και γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 20 Νοεμβρίου, με στόχο την ευαισθητοποίηση των πολιτών για τα Δικαιώματα των Παιδιών. Η Διεθνής Συνθήκη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων μας καθορίζει πως όλα τα Παιδιά γεννιούνται με βασικές ελευθερίες και δικαιώματα που πρέπει να απολαμβάνουν τα Παιδιά όλου του κόσμου και πρέπει όλα τα κράτη να υπακούουν στο Νόμο της Σύμβασης των Δικαιωμάτων των Παιδιών. Και η Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού που υπογράφηκε το 1989 από τα κράτη μέλη του ΟΗΕ ρυθμίζει τις υποχρεώσεις των κρατών για την προστασία και προαγωγή των Δικαιωμάτων του Παιδιού. Τα παιδιά πρέπει να μεγαλώνουν σε περιβάλλον που τους παρέχει τα αναγκαία υλικά αγαθά και να τους διασφαλίζει τη σωματική, νοητική, συναισθηματική και κοινωνική τους ανάπτυξη.

**ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ** όμως Παιδιά χωρίς Χαμόγελο, χωρίς Ελπίδα σε όλο τον κόσμο, μας εκλιπαρούν να θυμηθούμε το Δικαίωμά τους για μια Ζωή με Αξιοπρέπεια, με Σεβασμό, Φροντίδα και Αγάπη, με αφορμή την 20η Νοεμβρίου που θεσπίστηκε ως Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα των Παιδιών, τα οποία δυστυχώς παραβιάζονται καθημερινά. Η UNICEF αγωνίζεται για τα Δικαιώματα του Παιδιού και μας ενημερώνει πως είναι απαραίτητο παιδιά κάτω

των 18 χρόνων να έχουν ειδική φροντίδα και προστασία από το οικογενειακό τους περιβάλλον. Η Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού καθορίζει πως, όλα τα παιδιά του κόσμου είναι ίσα και πρέπει να προστατεύονται από διακρίσεις λόγω φυλής, χρώματος, φύλου, γλώσσας, θρησκείας ή καταγωγής.

**ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ** έχουν Δικαιώματα και το αξίζουν, τα οποία δυστυχώς παραβιάζονται καθημερινά. Έρευνα της UNICEF αναφέρει ότι 180 εκατομμύρια Παιδιά ζουν σε 37 χώρες σε συνθήκες ακραίας φτώχειας. Είναι εκτός σχολείου και πολλά χάνουν τη ζωή τους εξαιτίας βίας ή πολέμου. Παιδιά σε όλο τον κόσμο πέφτουν θύματα παράνομης εμπορίας και διακίνησης κάθε χρόνο. Προς ενημέρωσή σας παραθέτουμε τα κυριότερα ευρήματα της Έκθεσης αυτής ευελπιστώντας τα Παιδιά να πάψουν να βρίσκονται στο επίκεντρο της κακοποίησης και της εκμετάλλευσης. Για το λόγο αυτό θα αναφέρουμε τα κυριότερα ευρήματα της Έκθεσης: 60 εκατομμύρια Παιδιά που γεννιούνται το χρόνο δεν δπλώνονται ποτέ. Πάνω από 200 εκατομμύρια Παιδιά ηλικίας 5 με 14 ετών εργάζονται και τα περισσότερα από αυτά τα Παιδιά, που θα έπρεπε κανονικά να φοιτούσαν σε σχολεία της Δημοτικής Εκπαίδευσης, δεν πηγαίνουν σχολείο. Πάνω από 1δισεκατομμύριο Παιδιά ζουν σε χώρες ή περιοχές που επηρεάζονται από ένοπλες συρράξεις. Ένα στα δυο Παιδιά σε όλο τον κόσμο ζουν κάτω από το

όριο της φτώχειας, ένα στα τρία ζουν σε ακατάλληλους χώρους διαβίωσης και ένα στα πέντε δεν έχουν πρόσβαση σε πόσιμο νερό.

**ΣΤΟΙΧΕΙΑ** από το Γραφείο του ΟΗΕ για τα Ναρκωτικά και το Έγκλημα δείχνουν ότι πάνω από 20% των θυμάτων της εμπορίας ανθρώπων, σε τοπικό και διεθνές επίπεδο, είναι Παιδιά. Περισσότερα από τα μισά Παιδιά που βρίσκονται υπό κράτηση παγκοσμίως δεν έχουν περάσει από δίκη ή δεν τους έχει επιβληθεί ποινή. Το 5% των Παιδιών στις βιομηχανικές χώρες κακοποιούνται σωματικά κάθε χρόνο, ενώ 2 στα 10 παιδιά παραμελούνται ή κακοποιούνται ψυχολογικά και τουλάχιστον 80% αυτών των περιπτώσεων από τους Γονείς ή Κηδεμόνες τους. Ο αριθμός των Παιδιών που πέφτουν θύματα βίας, κυμαίνεται από 500 εκατομμύρια έως 2 δισεκατομμύρια κάθε χρόνο. Στοιχεία από 40 χώρες δείχνουν ότι το 86% των Παιδιών από 2 - 14 ετών υφίστανται σωματική τιμωρία ή και ψυχολογική πίεση. Πάνω από 100 εκατομμύρια κορίτσια 13 - 15 ετών στην Αφρική και στην Υεμένη έχουν υποστεί ακρωτηριασμό ή αποκοπή των γεννητικών τους οργάνων, ενώ 7 στους 10 Παιδικούς θανάτους Παγκοσμίως οφείλονται σε ασθένειες που θα μπορούσαν να προληφθούν με έναν απλό εμβολιασμό. Και το μεγάλο ρεκόρ της Ντροπής να πεθαίνει ένα Παιδί κάθε δευτερόλεπτο από τις παραπάνω αιτίες. Αυτές είναι περιληπτικά οι Εικόνες για τα Δικαιώματα του Παιδιού στον «Σύγ-

χρονο» και «Πολιτισμένο» κόσμο μας.

Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ υιοθέτησε Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού, καθιερώνοντας έναν Παγκόσμιο Δεσμευτικό Κώδικα τον οποίο πρέπει να ακολουθούν με αυστηρότητα όλες οι χώρες της Γης. Το Παιδί δεν αποτελεί ιδιοκτησία των Γονιών του και ότι δεν είναι αβοήθητο αντικείμενο. Πρόκειται για Ανθρώπινη ύπαρξη με δικά του Δικαιώματα. Η Σύμβαση αναγνωρίζει τη Νομική υπόσταση του Παιδιού, θεωρώντας ότι δεν είναι πλέον παθητικός αποδέκτης ωφελημάτων και η παροχή Δικαιωμάτων σε αυτό δεν είναι πλέον επιλογή, χάρη, ευγένεια και καλοσύνη. Το Παιδί έχει αυτονόητα Δικαιώματα τα οποία οφείλουμε Όλοι να Τιμούμε και να Σεβόμαστε. Τα Δικαιώματα αυτά πρέπει όλα τα Παιδιά της Γης να απολαμβάνουν με Ισότητα χωρίς καμία απολύτως Διάκριση.

**Η 20Η ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ** Παγκόσμια Ημέρα των Δικαιωμάτων του Παιδιού, ας αποτελέσει το Ορόσημο να πάψουν τα Παιδιά να βρίσκονται στο επίκεντρο της Κακοποίησης και της Εκμετάλλευσης και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να δούμε τα όνειρα των Παιδιών να καθρεφτίζονται σε σπασμένες βιτρίνες. Και να θυμόμαστε τα σοφά λόγια του Φωκυλίδη: «Την Αγάπη των Παιδιών την κερδίζεις με την γλυκύτητα και όχι με την αυστηρότητα!»

**GALAXIAS**  
GREEK RADIO  
151.850 mhz

**SYDNEY  
NEWCASTLE  
CENTRAL COAST**

## ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός  
που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω  
**24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733  
Διεύθυνση: **888 Canterbury Road Roselands NSW 2196**  
e-mail: [galaxias@galaxias.com.au](mailto:galaxias@galaxias.com.au) • web: [www.galaxias.com.au](http://www.galaxias.com.au)

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ**

